物业设关卡、硬件不达标……

新能源汽车小区充电有多难

□记者 郝小庆

12月1日,济南作为全 国首批新能源,已经度 就市之一,已经。据 新市之一,已年。据 新市车管所统计,目前 南共有2566辆新能源汽车, 而近日加入第二批试为4.3 万辆,位列全省第一。相比 之下,济南新能源汽车 有量还非常少。尽管

新风走配设还不最就桩车难能频访套上有足主是安主汽,现施济多中的电难电,建南多中的电难电



▌ 不让安充电桩,车主从楼上"飞线"充电

"车主找到我们公司后,我 们会代车主与物业进行协商,但 己的新车挂上新能源绿牌,右图为济西新能源汽车超市在售的充电桩。记者 郝小庆 摄

2 公共充电桩进小区,难过"物业关"

 区公共饮水机等企业一样缴纳进场费。"建设前期的成本投入比较大,但目前社区新能源汽车的保有量较小,公共充电桩使用频率低,难以长期运营,进而更不利于车主选择购买新能源汽车,形成恶性循环。"娄本强说,模式不清晰,企业不敢来,物业也不同意企业进驻。

济南莱拓新能源技术有限公司总经理李尚蓉则在与多家 小区物业的沟通中发现,物业不 允许公共充电站进驻小区还车电站进驻小区还车成本的考虑。"汽险空气成本的考虑。"汽险空气风险业率容忽聚承担相应的责任,相另一可以到现的上,有的小区的电容承电桩,另一可如果公许安装少量充电桩,个量,为一个大安,是新问题,"干脆公平的争议。"

$oldsymbol{3}$ 小区"先天不足",充电桩安装卡在电容等硬件上

如果物业这一关能够通过, 车主拥有充电桩的愿望就能实现。 吗?济南高新区丰奥嘉园的的个人员告诉记者,曾有多的人员告诉记者,曾有多的相关的人员告诉记者,曾有多的相关的人员,但他们主动找图合作,因此他们主动找图合作,容明为他安装公司试图、他一个公司,但是没有得到的人员。

国网电动汽车山东服务有限公司工作人员马先生介绍,车主想要安装个人充电桩,首先要确

认自家小区内的电力由供电局还是物业管理,"如果是供电局管理,车主就可以走低压业扩报装手续,报装电表。"马先生说,接到申请后,供电局工作人员会到小区里现场勘探,考察小区电容量是不是,长军中高点。

如果小区电路电容等"硬件"设施没问题,供电局会为车主开户、接线、安装电表,之后由车主自行联络充电桩服务公司进行安装即可。而如果小区用电是通过物业自装的变压器或物业购买的电力,那么个人充电桩的安装就需要车主与物业直接协商并进行

下一步工作。

此外,拥有固定的停车位或 车库也是车主个人安装充电桩的 必要条件。张女士在购入新能源 汽车后曾搬至一单位宿舍居住, 完车后曾搬至一单位宿舍居住, 要装充电桩仍然是个人。" 主想在小区内安装个人充。" 主想在小区内安装个人充。" 生解释,也就是说业生苦充电电子 有新能源汽车,有安克。"此先 有新能源汽车,有安装,以区一个 需求;其次经过考察,小区电个层 定车位,三个条件缺一都无法安 装充电桩。

延伸阅读

电动汽车用电花费 是燃油车四分之一



制图/顾佳泉

12月1日,济南试点新能源号牌一周年。据济南车管所统计显示,一年来全市新能源汽车新增加了2190辆,目前总数为2566辆。试用期间,济南共发放新能源号牌2695副,其中针对新车注册业务发放1989副,占往年新能源汽车总数的73.8%,增长速度明显。不少驾驶新能源汽车的车主也在今年将原本的"蓝牌"换成了新能源"绿牌"。

尽管济南的新能源汽车保 有量并不多,但今年增长明显。 济南市车管所民警分析,除了 新能源号牌对车主的吸引力, 新能源汽车在性能和环保方面 的优势也越来越受到市民青 睐。近日刚刚购入一台纯电动 汽车并挂上绿色新能源号牌的 车主高先生对新车挺满意。他 为自己的爱车算了这样一笔 账:车子完全充满大约需要40 度电,能行驶大约300公里。按 济南市物价局的定价1.45元 kwh计算.只需要58元。而如果 开燃油车行驶300公里,按百公 里油耗10个油计算,需要200多 元,花费是电动汽车的4倍之 多。"对于我这种几乎每天都开 车出行的人来说, 电动汽车很 记者 郝小庆

专家建议

小区可装慢充设施 省去电网改造

上海电力学院成人教育学院副院长应敏华认为,新能源汽车充电应积极推广居民小区的家庭用电动汽车慢充设施,因为对私家车主来说,最有保证的充电时间是夜间,最方便的地点是小区的车位。

应敏华说,慢充设施尽管充电时间较长,但所用功率和电流不大,充电器和安装成本比较低,利用电力夜间低谷时段充电,又可以降低充电成本;更关键的是,小区建慢充设施不需要对电网进行大规模改造。

综合

他山之石

北京老旧小区 引入移动充电设备

今年8月份起,北京将充电设施建设纳入老旧小区综合改造,目前正在对既有小区进行分类配建充电设施。

第一类是具有固定停车位及电源条件的小区,相关部门将督促电动车企业(含4S店)按规定组织建设私人自用充电桩。

第二类是无固定停车位、有电源条件的小区,相关部门将积极推动在小区内配建公用充电设施,简化相应的改造建设手续。

第三类是既无固定车位、又无电源条件的小区,新规要求积极推动投放移动充电设施,并结合路侧停车位施划及电源条件,充。据了所究。据京市住建委等相关部门后,在积极放市场的移动充电设备平均每度电价格为1元,车中以通过刷卡或者微信报。据《北京日报》

多地有新能源车补 济南尚未出台

目前多地都已推出新能源汽车补贴政策,但济南还没有地方补贴,业内人士认为,这在一定程度上导致济南市民购买新能源汽车动力不足。

据了解,北京、天津两市 私人领域按国标50%补贴 甘肃省级按35%补贴,市县 按15%补贴,这三个省市相 比其他省市的补贴标准稍 高。山西新能源汽车按国标 50% 给予营销补助,且取消 了省级推广应用补贴,具有 地方保护色彩。两安私人领 域按国标 30% 补贴,并且有 1万元充电桩安装和充电 费,另外新能源汽车可在公 交车道行驶,不限行等优惠 政策都已明确。虽然补贴标 准不是最高,但在使用环节 出台了诸多便利政策。综合